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zPRÁvY

ROČNÍK XLII. č. 1. 1973

INFORMACE D KONZULTAČNÍ CESTĚ V MMS GREIFSWALD

V březnu t. r. vykonali Zástupci ZS-HT MNO
a VLVDÜ Služební Zahraniční cestu do NDR
k odborným konzultacim ve Vojenské zdravot-
nické Sekci University Morice Arndta v GreiÍS-
Waldu. Cesta se uskutečnila na základě dvou-
Stranné dohody uzavřené v r. 1967. mezi VLVDÜ
IEP v Hradci králové a MMS v Greiiswaldu.

Cílem konzultace bylo obnovit přerušené
pracovní i osobní kontakty S pracovníky Zdrav.
Služby NLA NDR a ČSLA a vyměnit Si názory
na vzájemnou spolupráci v oblasti vědecko-
výzkumné a pedagogické. '

Od' první chvíle střetnutí Soudruzi z NLA
NDR věnovali naší delegaci velkou pozornost.
jednání probíhalo na pracovištích MMS (Mi-
litärmedizinische Sektion]. Po přivítání a obe-
známení S organizací ústavu Se přistoupilo
k projednávání problémů Zajímajících obě
Strany.

Organizaci výchovně-vzdělávací práce, včet-
ně jejího rozsahu, podrobně oSvětlil Zástupce

náčelníka MMS pro výuku. Ve velmi názorném
výkladu byly rozvedeny všechny otázky pláno-
vání, rozsah výuky v pregraduálním i postgra-
duálním Studiu, učební a výchovné cíle v jed-
notlivých typech škol a kursů apod. Podrobně
byla vysvětlena metodika sestavování čtvrtlet-
ních plánů činnosti celého ústavu na všech
úsecích, upřesňovánítohoto plánu v kalendář-
ních měsících, způsoby kontroly přijatých úko-
lů atd. Obdobným Způsobem byli všichni účast-
níci konzultace Seznámeni. s organizací vě-
deckovýzkumné práce MMS, s jejím Začleně-
ním do státního a resortního plánu výzkumu,
s formami plánování výzkumných témat kate-
der, s metodikou přihlašování dílčích výzkum-
ných či expertizních úkolů do globálního plá-
nu ústavu a resortu atd.

Zvlášt' podrobně byla'vysvětlena otázka ob-
hajob uzavřených výzkumných a expertizních
úkolů, zejména S ohledem na Způsoby a mož-
nosti uplatnění získaných výsledků ve vojenské
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terénní praxi. Komplexní výklad celé té_to te-
matiky přednesl Zástupce náčelníka MMS pro
výzkum.

jednim Z hlavních cílů konzultace byla vý-
měna Zkušenosti S náčelníkem MMS a jeho Zá-
stupcem pro věci politické.

Hlavní poznatky Z této konzultace možno
definovat takto: V Současné době nejsou v NDR
větší obtíže S doplňovánim počtů vojenských
lékařů, a to —— kromě jiného —— v důsledku
Značné jejich platové preference. MMS postup-
ně přestává organizovat pregraduálni Studium,
takže tč .docházejí jen posledni ročníky. V bu-
doucnosti budou přijímáni do Zdrav. služby ar-
mády Za důstojníky již hotovi lékaři, Zpravidla
Se Základní atestací, kteří projdou několika-
měsíčním aplikačním školením. Tito lékaři Se
Zaváží ke Službě důstojniků Z povolání —- lé-
kařů — a to až do věku 50 let. MMS Greifswald
Se tak v budoucnu Stane centrem výzkumným
a postgraduálního školení.

Postgraduální školení probíhá v MMS velmi
organizovaně, plánovitě a S jasnou koncepci,
v úzké součinnosti Se Zdravotnickou správou
MNO NDR. Každoročně se konají v MMS in-
Strukčně metodická shromáždění lékařů, a to
tak, že se Shromažďuji všichni lékaři týchž
funkci; S nimi Se probírají úkoly výcvikového
roku a metodické postupy jejich plnění. To je
možné jen Za úzké Společné přípravy funkcio-
nářů Zdravotnické Správy a MMS. Kromě toho
probíhá školení po oborech, podobně jako

. u nás.
Při plánování činnosti ústavu se používá vice

technických pomůcek než u nás. Používají Se
Zcela běžně magnetické plánovací tabule apod.

Velmi živý Zájem o dění v ČSSR a o výuku
Společenských věd projevil Zástupce náčelníka

pro věci politické a 'pracovníci kateder marxis-
mu-leninismu. Členy naši delegace přijalil vel-
mi přátelsky a pozorně. Maji Zájem o navázání
neformálnich osobních Styků, i V rámci řádné
dovolené, s cilem lepšího4 vzájemného poznání
a s cilem Äutužovat internacionální vztahy obou
národů. '

Plánování politické práce v MMS je velmi
cilevědomě Zaměřeno k plnění výukových a
výzkumných úkolů MMS.

Z výzkumné oblasti probíhaly konzultace na
katedrách OZS, hygieny a institutech ochrany
proti biologickým Zbranim, toxikologie, radio-
logie a vojenské farmacie. Přislušní odborníci
VLVDÚ na uvedených katedrách si vyměnili po-
Znatky a Zkušenosti Z praktické a teoretické
oblasti Sledovaných a obě Strany Zajimajicich
výzkumů. Byly Ziskány praktické pomůcky pro
plánování Zdrav. Zabezpečení na stupni pluk,
divize.

Němečtí Soudruzi projevili Zájem o rozsıreni
spolupráce v oblasti výzkumu radiobiologie.

Iednáni v MMS, diky náčelniku ústavu a jeho
spolupracovníků, bylo upřímné a oboustranně
velmi užitečné. Probíhalo v duchu maximální-
ho poroZuměni, přátelství a internacionálnich
vztahů. Bylo dohodnuto pokračovat v plánova-
ných konzultacich v duchu „dohody“. Nejbliž-
ši má být koncem r. 1972 ve VLVDÚ IEP
v Hradci Králové.

Posledni den návštěvy byl vedouci delegace
plk. MUDr. I. Sabo přijat náčelnikem zdrav.
Správy NLA NDR. Obě Strany se vzájemně in-
formovaly o situaci ve Zdrav. Službách a vy-
slovily přesvědčení a. naději pro další spolu-
práci a upevňování svazkü mezi zdrav. Služ-
bami armád Varšavské Smlouvy.

Plukovník MUDr. Zdeněk Šňupárek, náčelník Vojenského ústavu Soudního lékařství ÚVN v Praze, se
narodil 25. ledna 1918 v Prostějově. Od roku 1946 pracuje v oboru Soudního lékařství a v rOce 1950 je
povolán do armády, kde prošel řadou výkonných i Organizačních funkcí. Od roku 1951 přednášel ve
Vojenském dOškOlOvacím ústavu v Hradci Králově soudní lékařství. 1. 10. 1954 byl ustanoven náčelní-
kem Ústřední patologickO-anatomické a SOudně lékařské laboratoře. V rámci armády navrhl a reali-
ZOval Organizační Strukturu a junkci soudně lékařské služby v mírových i polních podmínkách a praktic-
ky prokázal nutnost a užítečnost této služby v podmínkách ozbrojených sil. Od 1. 10. 1965 vykonává
junkci náčelníka Vojenského ústavu soudního lékařství při ÚVN v Praze. je Zakládajícím členem ČS.
lékařské společnosti Soudních lékařů a Od roku 1955 členem výboru jako pokladník. Kromě své namáha-
vé a Odpovědné Služby Stačil se ještě významně angažovat jako junkcionář v tělovýchově —— místo-
předseda MV ČTO Praha a předseda rady sportů. Svými pětapadesátinamı' prochází pln elánu, v dob-
rem Zdravotním Stavu, doma i v Zahraničí uznávaný Odborník, jemuž do dalších let přeje pevné Zdraví
a mnoho dalších úspěchů

_ výbor ČS. SOuclné lékařské Společnosti


